2018-2019 EGITiM OGRETIM YILI
ZAFER CAGLAYAN ORTAOKULU 6. SINIFLAR
MATEMATIK DERSi GUNLUK PLANI

BOLUM I

Ders MATEMATIK

Smif 6

Sire 5 ders saati (200 dk)

Ogrenme Alani 6.1. Sayilar ve Islemler

Alt Ogrenme Alan1 6.1.5. Kesirlerle islemler

Temel Beceriler [letisim, iliskilendirme, akil yiiriitme
BOLUM II

Kazanimlar:

6.1.5.5. Bir dogal say1yi bir kesre ve bir kesri bir dogal sayiya bdler, bu islemi anlamlandirir.
6.1.5.6. iki kesrin bélme islemini yapar ve anlamlandirir.

Ogretim Yontemleri: Sorgulama, kesfederek 6grenme, yaparak yasayarak 6grenme

Arac-Gerecler ve Kaynaklar: Ders kitabi, hesap makinesi

Ogrenme Odretme Siireci:

Kesirlerle Bolme islemi
Bir Dogal Sayi ile Birim Kesri Birbirine Bolme Islemleri

4 batan simitte kag tane ;— (yarim) simit oldugunu sdyleyiniz.
% (1 yarim) simidin yarnsinin ne kadar simit olacagini soyleyiniz.

Ormekler

1. Bir grup. 5 el isi kagrdm ikiser es pargayva bdlerek bir etkinlikte kullandi. El isi kagitlanndan kag
es parcga elde edildigini bulalinn:

Modelimizde gomildidgd gibi
5 el isi kagud ikiser es parcaya
bSldndiagiande 10 tane = el isi
kagid elde edilmisgtir.
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Modelledigimiz iglemin matematik cdmlesi 5 = % = 10"dur.

5 = % ifadesi, 5'in iginde kag¢ tane % {(yanm) oldugunu bulmak anlamina gelir.

5 = % islemini asadidaki sekillerde yapabiliriz.
s+ =2-5-12 -1 _10:1=10
(2)

Kesirlerle bdlme igleminde dnce paydalar egitlenir. Sonra birinci kesrin payi, ikinci kes-
rin payina bdldnerek sonug bulunur.

.1 _g.2 10 _
5+ =56-FT=—7 =10

Kesirlerle bdlme igleminde birinci kesir aynen yazihr, ikinci kesir ters gevrilerek garpma
iglemi yvapalir.




OGRENDPIKLERIMITI UY GULAY ALIM
4 = - islemine ait model asagrdakilerden hangisidir?
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3. Asagidaki islemiler yapime=.
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Bir Dogal Say ile Bir Kesri Birbirine Bolme Islemleri

- h*:

Bir lokantada kullamiimak Ggzere 20 litre zeytinyad! ahniyvor. Bu
teneke kutudaki zeytinyadgi, her biri = litre yvag alan siselere bo-

salulhiyor.
Bu is icin kag tane gise kullanildigim nasil bulabileceginizi agik-

layiniz.

Ornekler
Ay biayilikldkte 4 bahge dger es pargaya bdlindyor. Es parcalardan ikiser tanesinde farkh bir

sebze yetistirilivor. Bu bahgelerde kag farkh sebzenin yetigtirildigini bulalim:

1.
Modelimizde gdraldigld gibi 4 bahce-
de 6 tane 2-lik bslam vardir. Bu bah-
celerde 6 farkh sebze yetigtirilmektedir.
2 2 2 2 2 2
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Modelledigimiz iglemin matematik cimlesi 4 = % = 4-%
_ 4.3
= =5
= 6'dhr.
4 +% ifadesi, 4'0n icinde kac tane % oldugunu bulma anlamina gelir.




OGRENPIKLERIMIZI UYGULAY ALIM

1. 48 kg un, her biri % kg un alan kagim torbalara konuluyor. Bu is icin kag tane kadit torba kullamil-
digim bulunuz=.

2. Bir el isi kagidimin %u 3 eg pargaya bdollindyor. Olugsan 3 eg pargadan birinin, thm el isi kagidinim
kacta kag! oldugunu bulunu=.

3. Asgadidaki iglemlen yvapimiz.

a.9:2 b. 324 c. 16 =32 c.2a:8 a. 12 .3 e. 42 -4
BOLUM 111
Ol¢me ve Degerlendirme
- 1 Fa n - . . . 2 -
Cemre yaptigi pastanin 33 Ini yedikten Sekildeki modelin £’si boyahdir.
sonra kalan kisminin yarisini arkadaslarina Bu modelin boyah olmayan kis-
. . minin yarisi daha boyandiginda,
ikram ediyor. Cemre pastanin kagta kagin boyali alani gésteren kesir asa-
. _ gidakilerden hangisi olur?
arkadaslarina ikram etmistir? _ gt
3 stir? (2014-PYBS) 3011 Pams) z
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Kesir talkaomindaki 3 lik gubuklardan iki
H c tanesinin ug uca getirilmesiyle sekildeki
blayluklik elde edilmistir. Ayrm biylklik, kag
G D tane %’Iik gubugun ug uca getirilmesiyle
e elde edilir? (2008 SBS)
F
Ay 2 B) 4 C)6 D)9
ilhan, diizgiin sekizgen seklindeki parkin

cevresinde ok yéniinde yiiriiylis yapmakta- g e ifadesinde B yverine

dir. Yiiriiylise A noktasindan baslayan ilhan,

parkin ¢evresinin %‘uni.i yuridigunde hangi islem semboluani

hangi noktalar arasinda olur? (2010 PYBS) vazip islemi yapinca sonuc
A)Cile D B)Dile E daha buyuk cikar?
C)EileF D)File G A) + B) - C) = D) x
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